

铸牢共同体 中华一家亲 聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会

骏马与骑士配合默契

海南代表队如何“马到成功,首秀精彩”?

海南日报全媒体记者 余佳琪 黄媛艳 刘杰

7月13日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)马上项目比赛顺利落下帷幕。作为首次组队参加全国少数民族传统体育运动会马上项目的海南代表队,派出6名运动员、12匹马参赛。他们在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县天马文化旅游园策马扬鞭,成绩不俗。

海南代表队在民族赛马2000米比赛中获得两个三等奖、民族赛马5000米比赛获一个三等奖、民族赛马1000米比赛获一个二等奖与一个三等奖、民族赛马3000米比赛获一个三等奖。

“马到成功,首秀精彩”的背后,是海南代表队付出的努力。

自今年4月以来,运动员们就在新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州昌吉市三工赛马场开始了紧锣密鼓的训练。

慢步、快步、跑步、踱步……每天上午7时,很多人还未从沉睡中“苏醒”,海南代表队就已经摩拳擦掌,在马背上开启一天的训练。

“在每天训练结束后,我们还要开启‘马背下’的训练,将体重控制在52千克到56千克之间。”在民族赛马2000米比赛与民族赛马1000米比赛中,均获三等奖的海南代表队运动

员木吾黑特·叶尔布拉提说。

在本次运动会马上项目分赛场中,海南代表队参加了民族赛马1000米、2000米、3000米、5000米、8000米等5个项目的比赛。

据了解,本次海南代表队参加的项目主要比的是马匹奔跑的速度,兼有骑手驾驭马匹的能力。赛马成绩的好坏主要取决于马的速度和耐力。

“一个好的骑士背后,必然有一匹好马,人与马默契配合,才能取得好成绩。”民族赛马5000米比赛三等奖、民族赛马1000米比赛二等奖、民族赛马3000米比赛三等奖获得者、海南代表队运动员奴尔哈力·买力克拜说。

他向记者介绍,与自己搭档的马匹“伊城之光”曾多次在国内马术赛场上获得奖项。“早在此前的训练中,我们就已经配合得十分默契。这次取得不错的成绩,与这匹马良好的耐力与速度有很重要的关系。”

“我们注重让马匹保持良好的健康状态,这样才能在比赛中发挥出最高水平。”海南代表队领队马正祥向记者介绍,他们制定了周密的训练计划以及马匹饲养计划,由专人为马匹搭配营养均衡的食物。同时保障马厩通风、干燥,在天气炎热时给马匹及时冲凉降温,确保马匹的健康和活力。

“海南代表队‘首秀精彩’,表现亮眼。”在海南代表队竞赛负责人符



7月13日,马上项目民族赛马8000米比赛在新疆昭苏举行。

海南日报全媒体特派记者 张杰 摄

明智看来,这不仅是海南的荣耀,也是海南马上项目的突破。据海南省马术协会会长赵铁林

介绍,目前海南有30余家马术俱乐部,承接青少年马术培训、休闲娱乐等活动。“海南代表队的表现令人振

奋!他们出色的表现,对于海南的马术爱好者也是一种鼓励。”(本报三亚7月13日电)

一场山海联动赛事的三个收获



梁君穷

关于天山,我最初的印象来自金庸先生的小说《白马啸西风》。书中,矗立的雪山、辽阔的草原、悠闲的羊群,还有马背上的英俊少年,深深吸引了少年时的我。

7月8日至13日,天山脚下,策马奔腾的身影再次吸引我的目光——第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)马上项目在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县举办。

海南是本届运动会的承办方,自然不能缺席马上项目比赛。此次马上项目,不仅是各民族广泛参与、共有共享的传统文化项目,也是新疆和海南山海相拥、双城联动、同向奔赴的生动见证。

从南海之滨到天山北麓,此次琼新携手,精心筹办,几天比赛下来,各民族各地区以运动会为载体,以马为媒,在展示风采的同时,也拉近了彼此的距离。海南也不虚此行,除了奖牌以外,还有哪些收获?

收获“兄弟情”

自古英雄惜英雄,真正的高手,往往将难得的对手视为知己。就像《天龙八部》中,乔峰在松鹤楼初遇段誉,二人斗酒豪饮,一斟一饮之间,生出惺惺相惜之情,于是结为八拜之交。

这几日,天山脚下也是高手云

集。“你今天表现很不错!”“你也别灰心,继续加油!”比赛结束后,两位运动员相拥交谈,互相鼓励。

他们分别是湖北代表队的章勇和新疆代表队的别克江·别克土尔森。2013年一场比赛上,他们初次相遇,被分到同一间马房,一起喂马、驯马,在马背上长大的两人惺惺相惜,就此结缘。

让全国各族同胞以赛为媒,增进了解,加深感情,收获友谊,互道一声兄弟,正是海南与新疆山海联动的一大收获。

其实,海南与这次马上项目分赛场举办地新疆伊犁,也早有情谊深厚的故事流传。

在伊犁伊宁市还有一座林则徐纪念馆。鸦片战争后,林则徐被流放伊犁,三年时间,他奔走万里、兴民实边,功绩至今为当地人所传扬。林则徐有一位好友,曾协助他禁烟,被他多次写进日记、书信里。这位好友就是海南历史上唯一的探花张岳崧。林则徐与张岳崧的故事,是两地共同的记忆。

现在,这样的情谊还在续写。

7月7日,赛场外,当地的哈萨克族同胞热情地将远道而来的伙伴请进了毡房。哈萨克族小伙赛力克·波勒聊起一段趣事,之前他6岁的爱马一直没有起名,来自海南的三沙卫视主持人廖珠给了他好建议。

“廖姐姐来自祖国的热带地区,菠萝是那里的特产,这个名字听起来特别有意思。我决定把马儿起名为‘菠萝’,纪念我们这段友谊。”赛力克·波勒笑着说。

情谊需要联络,体育能够轻松打破人与人之间的壁垒,是世界通行的语言。

今年11月在三亚主会场,也许

侗族、壮族同胞会说说抢花炮的趣事,土家族的朋友会聊聊高脚竞速的技术要点,海南的黎族兄弟自然要分享椰子树的心得……在场上,大家同台竞技;在场下,大家交流技巧和心得。热烈的交流、活跃的气氛、真挚的情谊,必将绽放出美丽的民族团结之花。

收获文化共识

一个是四季花园、南溟奇甸,一个是天马故乡、塞外江南,海南与新疆的相遇,会碰撞出怎样的火花?

借着运动会马上项目的东风,山海联动频频,两地的文化交流也更为密切,海南也收获了文化上的共识。

7月8日,运动会马上项目分赛场开幕式上,当海南民歌《万泉河水》响起,舞蹈演员们裙摆飞扬,幻化为海南“省花”三角梅的形状,颂赞则通过威亚升空,如同新疆的“天马”飞驰,两地极具代表性的文化符号同时呈现。

说到文化,这次马上项目最具看点的还是马文化。我国养马历史悠久,马文化也是中华民族的代表性文化符号之一。昭苏拥有广袤的美丽草原,自古以盛产良马、善养名马著称,被誉为“中国天马之乡”,马上项目分赛场选址在此,再合适不过。

“我感受到了海南人的热情和对马术的热爱。”“00后”昭苏姑娘伊丽米奴是开幕式上海南省代表队入场引导员。

这位姑娘可能不知道的是,其实海南人民对马的热爱自古有之。史书记载,宋代海南岛上的马就已经很多了,比如,南宋时期成书的

《舆地纪胜》中就有记载“今其地无虎,而马实繁”,翻译过来就是说宋代海南岛上没有老虎,但马实在是很多了。此外,在明代《海槎余录》中也有“马产于海南者极小”“极骏可爱”等描述。

可见,相比于天山草原的高头大马,古代海南马是娇小的“萌物”。两地虽远隔山海,但马文化却能串联起共同的话题,实现互鉴融通。

采访中,伊丽米奴还表示期待能够去一趟海南三亚,看一看大海,吹一吹海风。如果她今年11月趁运动会举办时来到海南,或许也能见到不一样的矮马,也会别有一番趣味吧。

收获经验值

这一次山海联动,海南还有一个更实在的收获,那就是“双向奔赴”互利共赢:相互推介旅游资源,提升办赛经验值。

这不是套话,试想一下,能够跨省联动宣传推介是一次多么难得可贵的机会,更不要说在一场民族团结的盛会上交流合作,可想而知取得的宣传效果必然是事半功倍。

这一次山海联动办赛,正是一次差异化宣传的好机会。新疆有巍峨雪山、广袤草原,有大漠黄沙、古国遗址,但这里没有碧海沙滩、激流冲浪,没有雨林奇观、热带风情,而这些海南有,你就说这旅游推介是不是很精准?是不是拿捏了差异化?

当然,共赢不仅在于旅游的推介,更重要的是,这次山海联动办赛,为今年11月办好运动会积累了经验,提高了声量。

办一届全国综合性民族体育运动会,可不是到时间了把一群人招呼

过来那么简单。场地选择、竞赛组织、赛事宣传、赛事安保、志愿者招募与培训、测试赛的谋划等等,每一环节都牵涉大量工作。

牵一发而动全身,想办好一场盛会,每个环节都不容出错。

本届运动会是海南建省以来首次承办的全国综合性体育运动会。既然是第一次,难免有不熟悉的地方,就得抓住机会赶紧学。

通过这几天的比赛,我们可以看出,马上项目分赛场组织和统筹都很到位,赛事组织、宣传、安保、交通、食品卫生等工作都有条不紊、十分周到。

海南省民族事务委员会党组书记、主任符秀容在接受《中国民族》融媒记者采访时就说:“这为我们筹办11月在海南三亚举办的运动会积累了好经验、好做法。”

赛场上,马术选手们一争高下,看谁能独领风骚。赛场外,海南铆着劲儿,该学习的学习,该检验的检验,今年11月,就该轮到海南特别是三亚上阵了。到时候,三亚的活动组织、城市服务、应急保障将迎来大考。

当比赛结束,骏马回棚,草原再次归于平静,欲问海南天山之行收获几何?只记得那一天哈萨克毡房内,奶茶很香,笑声很欢快,说起数月后的三亚之约,大家信心十足、满怀期待……



更多深度好文 扫码发现

海南推介15条美丽休闲乡村旅游精品线路

本报文城7月13日电(海南日报全媒体记者陈彬)7月12日,2024年海南美丽休闲乡村旅游推介会在文昌龙皇乡园共享农庄举办,向社会公开发布了15条休闲乡村旅游精品线路。

本次推介活动采取现场展示和线上、线下相结合推介的方式,通过宣传片展示、现场展演、美丽休闲乡村旅游线路考察等多种形式,为国内外游客提供了海南乡土乡情、自然科普、农事体验、历史文化、红色文化、避暑纳凉、影视基地、环岛休闲等主题的美丽休闲乡村旅游指南。海口市、三亚市、文昌市、保亭黎族苗族自治县4个市县和海南省休闲农业协会进行现场推介。

据了解,目前全省共创建了4个休闲农业重点县、34个中国美丽休闲乡村、69个省级共享农庄,海南休闲农业的知名度和影响力得到了明显提升。省农业农村厅有关负责人表示,本次发布的每条线路均有景观特色,农耕文化深厚,为游客体验海南农耕文明提供了好去处。

本次推介活动由海南省农业农村厅主办,文昌市人民政府、海南省休闲农业协会承办。



精品线路详细介绍 扫码查看

海口持续推动旅游领域执法工作走深走实

本报讯(海南日报全媒体记者王赫)近日,海口市综合行政执法局坚持以党建引领,扎实开展党纪学习教育,组织各分局,文化市场行政执法支队、交通港航行政执法支队深入推进旅游文化市场领域执法不正之风问题整改工作。

海口市综合行政执法局制定整改整治旅游文化市场领域执法不正之风工作方案,成立整治工作领导小组,细化任务清单与责任单位,明确目标任务、工作重点、整治措施与具体要求。

方案印发后,第一时间组织各分局,文化市场行政执法支队、交通港航行政执法支队深入推进旅游文化市场领域不正之风和腐败问题整治工作。截至目前,将查出的25个突出问题纳入“1+9”监管平台进行督办,重点督办的25个问题已整改18个。

海口旅游文化市场执法部门紧紧围绕集中整治重点,深入开展自查自纠,组织全体执法人员围绕“甘于围猎,‘亲’‘清’不分,与管理服务对象违规交往”“底线缺失,违规执法,影响执法公信力,在群众中造成不良影响”两大类10个方面问题,采取自己找、同志帮、组织点、群众提等方式,深入开展问题自查自纠。截至目前,共检视并提出整改措施207项,已整改197项。交通执法部门层层动员,自查自纠个人问题清单201份并广泛开展全员谈心谈话;群策群力,公布举报电话和电子邮箱,为企业“上门送法”时主动了解执法人员是否存在违纪违规行为。

目前,海口将持续开展综合行政执法队伍作风纪律教育整顿活动,开通专门的举报电话、邮箱、信箱,公开征集综合行政执法队伍作风问题线索。定期对工作开展情况进行专项督察,解决执法队伍中依法履职、作风纪律、廉洁自律、宗旨意识存在的问题,以及违反“六条禁令”“过罚不当”等有损队伍形象的问题。

南海热带低压生成 海南岛未来几天有较强降水

本报海口7月13日讯(海南日报全媒体记者张期望)7月13日,海南日报记者从省气象台了解到,南海热带低压已于13日17时生成,其中心位于北纬13.5度、东经113.3度,也就是距离三亚市(西沙永乐岛)南偏东方向约385公里的南海海面上,中心附近最大风力6级(12米/秒),中心气压1002百帕。预计,该低压将以每小时15公里左右的速度向西北偏西方向移动,强度缓慢加强,15日下午到夜间趋向越南东部沿海。

省气象台预计,13日20时—20日08时各地累积雨量:文昌、琼海、万宁、琼中、陵水、保亭、五指山、乐东和三亚等市县250~350毫米、局地400毫米,定安和屯昌等市县100~250毫米,海口、临高、澄迈、儋州、白沙、昌江和东方等市县50~100毫米。

广告·热线:66810888

资讯广场

精致广告,收益无限 本栏目与海南日报数字报(news.hnaily.com)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

服务热线: 66810888

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,正文(每行14个字)收费60元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,正文(每行14个字)收费60元/行

Table with 4 columns: 海口区域, 西部区域, 南部区域, 东部区域. Lists various advertising spots and their details.

温馨提示: 信息由大众发布,请读者谨慎选择,与本栏目无关。

遗失

遗失声明

海南保亭迎旺建设开发有限公司 遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:91460000MA7M6LHN6L,及公章、财务专用章。(邹煌劲)法人章,声明作废。

张。发票号码:001885072,金额:1040000元。发票号码:001885073,金额:855953元。特此声明。 ●吴龙飞(身份证号码:460104198812130920)于2012年12月8日在海南省定安县人民医院出生男婴一名,其出生证明遗失,编号:M460027571,声明作废。 ●海南小鹏信息科技有限公司(统

一社会信用代码:91460000MACBQBQC63)不慎遗失公章一枚,声明作废。 ●刘波(身份证号码:210504196810101356)遗失于2023年7月7日签订的三亚市政府公寓二单元东边楼401房屋租赁合同和押金收据,押金单编号:0003477,金额:3300元,声明作废。

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址:海口市金盘路30号 电话:0898-66810888

